

Scînteia

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

ANUL XLI Nr. 9180

Vineri 16 iunie 1972

6 PAGINI — 30 BANI

În cinstea Conferinței Naționale a P.C.R. și a celei de-a XXV-a aniversări a republicii

CINCINALUL ÎNAINTE DE TERMEN!

O deviză care ne pretinde tuturor să producem MAI MULT, MAI BINE, MAI IEFTIN

„PROCESUL MILIMETRILOR” la uzina „Vulcan” din Capitală.

Acuzatul principal: PROIECTAREA

Vom respecta, în dezbaterile noastre, formula inițiată la vremea respectivă de colectivul uzinelor constructorilor de mașini din București, care potrivit căreia s-au desfășurat lucrurile, săptămîna trecută, la uzina din Capitală.

De astă dată, „procesul milimetrilor” are loc la uzina „Vulcan” din Capitală.

IN ANSAMBLU ȘI ÎN AMANUNTI

Dosarul conține date contradictorii. Principiul, în tot acest conglomerat de probleme, este acela de a nu se scăpa nici o clipă din vedere laturile calitative, eficiența economică a producției.

La unele grupe de produse — bușoară la reducere, unitățile de pompă și de ardere — se utilizează a metalului coboară la 70-75 la sută. Un alt exemplu: s-au valorificat, în acest an, pentru producția proprie, din



Un imperativ fundamental, ce se desprinde din Legea cu privire la gospodărirea fondurilor fixe, resursele materiale și aprovizionarea tehnico-materială, Legea contractelor economice, ca și din celelalte reglementări referitoare la sistemul organizatoric al activității de producție și comerciale, la îndrăgirea disciplinelor de plan și contractuale constă în utilizarea judicioasă, completă și cât mai eficientă a fondurilor fixe și a resurselor materiale, îndatorite de seamă a întreprinderilor și centrărilor industriale.

Sint. cunoscută în acest sens măsură, în curs de aplicare, elaborate de Comitetul Executiv al C.C. al P.C.R. care vizează generalizarea schimbului II și introducerea, și extinderea schimbului III, încercarea deplină a capacităților de producție, cel principal de creștere a volumului producției, fără fonduri suplimentare de investiții. În multe întreprinderi s-au obținut rezultate bune în acest domeniu, dovadă fiind angajamentele suplimentare asumate în trecerea socialistă pentru dezvoltarea independenței planului general. Așezându-se eforturile pe circumstanțe organizate în spiritul și litera reglementărilor în vigoare care stabilesc obligativitatea mării de a gospodări judicios fondurile fixe ce au fost încredințate spre administrare centrărilor și întreprinderilor. Tot atât de adevărat este însă că în unele unități nu au fost îndeplinite pe deplin necesitățile în folosirea mașinilor și utilajelor, conducerea lor inclucând nu numai o necesitate economică, ci și o prevedere legală în anul trecut, de pildă, la Combinatul siderurgic din Galați, unitate unitară, cu utilaje moderne, relativ noi — din cauza defecturilor mecanice, electrice și tehnologice, nu s-au putut fabrica circa 22.000 tone de tablă mijlocie și grosă. Situații asemănătoare au fost înregistrate și la combinătele chimice din Tirnăveni și Craiova, la combinătele de exploatare și industrializare a lemnului din Tg. Jiu și din Cluj. Cît privește uti-

lizarea timpului de lucru, anul trecut, pierderile înregistrate în întreprinderile industriale de stat și în unitățile de construcții-montaj au reprezentat peste 81 de milioane core, ceea ce echivalează cu timpul de muncă, pe un an de zile, a circa 33.000 de salariați.

Evident, stările de lucruri de acest gen contravin flagrant prevederilor reglementărilor în vigoare. Perpetuarea lor atestă o slabă înțelegere a îndatoririlor legale de a asigura obținerea unor randamente maxime în folosirea mijloacelor tehnice și a timpului de lucru, a necesității serioase formulare în repetate rânduri de conducerea partidului de a preveni înfrângerea potențialului productiv, de a-și utiliza cu eficacitate centrul în fiecare întreprindere și să contribuie la fiecare întreprindere și societate. Aceasta este o situație ce nu mai poate fi admisă. Gospodărirea rațională a acestui „potențial” care materializează eforturile întregului popor, constituie o obligație legală de prim ordin pentru toate cadrele de conducere.

Dr. Dumitru FUNDATĂ, director general în Ministerul Aprovizionării Tehnico-Materiale și Controlului Gospodăririi Fondurilor Fixe

(Continuare în pag. a III-a)

Prezentarea scrisorilor de acreditare președintelui Consiliului de Stat, Nicolae Ceaușescu

Ambasadorul Senegalului

În ziua de 15 iunie a.c., președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a primit pe Ibrahim Boye, care și-a prezentat scrisorile de acreditare în calitate de ambasador extraordinar și plenipotențiar al Republicii Senegal în țara noastră. (Cuvintele rostite — în pag. a V-a).

Ambasadorul Nepalului

Joi, 15 iunie a.c., președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a primit pe Jagdish Shamsher Rana, care și-a prezentat scrisorile de acreditare în calitate de ambasador extraordinar și plenipotențiar al Regatului Nepal în țara noastră. (Cuvintele rostite — în pag. a V-a).

IN ZIARUL DE AZI:

- „GHEORGHI DIMITROV ȘI TRADIȚIILE REVOLUȚIONARE ROMÂNĂ-BULGARĂ”
- CABINETELE DE ȘTIINȚE SOCIALE — MAI ACTIV INTEGRATE ÎN PROCESUL DE ÎNVĂȚĂMÎNT!
- ÎN PIETELE DIN JUDEȚUL PRAHOVA: LEGUME MULTE ȘI BUNE, DAR ORGANIZAREA LĂSĂ DE DORIT
- HAI LA „GOSPODINA” SĂ BEM UN SPRIT!
- AM PRIMIT SCRISOAREA DV!
- LA „NUFARUL” CEL MAI REPEDE SE SPALĂ MIINILE DE RĂSPUNDERE
- FAPTUL DIVERS

Să fie puse în acțiune toate pirghiile care asigură

APLICAREA RIGUROASĂ A LEGISLAȚIEI ECONOMICE

Un imperativ fundamental, ce se desprinde din Legea cu privire la gospodărirea fondurilor fixe, resursele materiale și aprovizionarea tehnico-materială, Legea contractelor economice, ca și din celelalte reglementări referitoare la sistemul organizatoric al activității de producție și comerciale, la îndrăgirea disciplinelor de plan și contractuale constă în utilizarea judicioasă, completă și cât mai eficientă a fondurilor fixe și a resurselor materiale, îndatorite de seamă a întreprinderilor și centrărilor industriale.

Utilizarea ef. mai economică a resurselor materiale, diminuarea pe cât posibil a importurilor, dezvoltarea și valorificarea superioară a bazelor proprii de materii prime. În acest scop, reglementările în vigoare acordă o atenție specială normelor și normativelor de consum, care trebuie stabilite pe baza elaborării de noi produse și tehnologii și a repreclectării celor existente, în strînsă coordonată cu schimbările ce intervin în producție, în gradul de dotare ș.a. Numai în unitățile Ministerului Industriei Construcțiilor de Mașini se poate obține în acest an — încă din faza de concepție sau de repreclectare a produselor — un consum de metal, la un milion lei producție purtă, cu 7,5 la sută mai mic decît anul trecut. Din păcate însă, ritmul de reducere

UN OBIECTIV MAJOR

AL ACTUALITĂȚII INTERNAȚIONALE

Începerea neîntîrziată a pregătirii multilaterale a conferinței europene

Expresie a voinței și aspirațiilor popoarelor continentului de a conviețui în pace și bună înțelegere, de a stabili un nou tip de relații între ele, ideea conferinței generale europene pentru securitate și cooperare s-a cristallizat în cadrul dialogului politic s-a conturat un larg consens asupra unor aspecte importante ale conferinței. Evoluțiile înregistrate în ultima vreme în dezvoltarea procesului, practică unanim îmbrățișată, că în prezent există condiții din cele mai favorabile trecerii neîntîrziată în faza pregătirii practice, următoare a conferinței, menită să dezbată căile înțepirii în Europa a unui sistem tranziț de securitate și colaborare.

ficat, antrenînd cercuri politice din cele mai largi, reprezentînd unități publice și obștești, oameni de cultură mai diferite convingeri politice, filozofice și religioase. În prezent se poate constata că în evaluarea inițiată la stadiul european s-a de clarat de acord cu ideea conferinței; aproape nu există înlătură bi sau multilaterală pe continentul european unde problema conferinței s-a nu fie abordată, sau document internațional privind Europa, în care s-a nu se exprime acordul părților asupra necesității convocării acestei reuniuni. Importanța pregătirii ei concrete.

Tocmai pentru că răspundea pe deplin intereselor popoarelor europene, propunerea factorilor socialiste de organizare a conferinței, formulată pentru prima dată în Declarația de la București din 1958 și reluată apoi într-o serie de documente comune, a găsit, ca orice idee în concordanță cu năzuințele de pace, securitate și dezvoltare ale popoarelor, un ecou deosebit de amplu, polarizînd tot mai mult atenția întregului continent. Schimbul de păreri asupra pregătirii, desfășurării și conținutului viitoare conferințe s-a multiplicat și diversificat.

Ultimele evenimente marcate ale actualității internaționale — semnarea protocolului final al acordului cvadrilateral asupra Berlinului occidental; intrarea în vigoare a tratatelor sovieto-vest-german și polono-vest-german; stabilirea de relații diplomatice între R.F.G. și Polonia; tratatul privind traficul între R.D.G. și R.F.G.; convocările la nivel înalt sovieto-americane și polono-americane — au pus și mai mult în evidență imperativul convocării conferinței europene și, în acest cadru, al startului neîntîrziat al pregătirii multilaterale. De altfel, această problemă a figurat la loc central și în dezbaterile Adunării de la Bruxelles, la care au participat reprezentanți

Dumitru TINU

(Continuare în pag. a V-a)

viata internațională

- Pe fronturile de luptă din Indochina continuă acțiunile ofensive ale forțelor patriotice (Raportaj din Cambodgia).
- Conferința la nivel înalt a O.U.A. și-a încheiat lucrările, la Rabat.
- Italia. Formula guvernului „centrist” respinsă de partidele politice de stînga. (Corespondență din Roma).
- Constanța și Alexandria au devenit orașe înfrățite.

Mihail CARANFIL

Patru comuniști în încleștarea cu focul

Schimbul se încheie. Patru comuniști însă dăduse o aprigă luptă cu focul. Și cu mințile... La unul din cazurile de război, o avarie. Orice intrare în intervenție s-ar fi soldat cu pierderi deosebite de mari; întreaga instalație era amenințată cu o stagnare de cel puțin trei luni de zile.

„În mintea celor patru oameni era împedat ce trebuia să facă. Pînă la urmă, și din cauza necăzului de oțel care să astupe spîrtura din dispozitivul de extracție, și unde trebuia sudat, și cine să-l sudeze; totul, pînă la ultimul gest. Ceea ce urma acum era însă decisiv, era înfrîntarea propriu-zisă cu focul și, poate, cea mai înaltă înfrîntare, cu înfrîntarea, înfrîntarea, îndemnarea, priceperea, trebuia să se topească într-o

PICĂTURA DE CERNEALĂ

dimensiune care se numea devotament față de uzina lor, care se numea curaj. Măsurau în gînd drumul pînă acolo, pînă la locul aceluia și se oteaua înfrîntarea prin culoarul de metal cu diametrul de numai 50 cm, înclinat abia puțică pînă la jumătate, la acea temperatură de peste 70 de grade la care aveau să lucreze. S-au oteaua banda pe care alinau vîrful încleștării...

Dar totul a durat o secundă, poate una din acele secunde mari, enorm dilatate, în care oamenii se văd pe ei înșiși cu toată viața și înțelegerile ei și, apoi, au intrat, rînd pe rînd, realitatea, în foc, în focul acela pe care trebuia să-l biruie. Cel din față a pătruns comunistul Gheorghe Șerbanoiu și, strădîndu-se să scape de oțel fierbinte, a început să sudeze. Un minut... două... trei... După aceea îl ardea față, mințile. A rezistat. A rezistat cele trei minute cît își propusese și să reziste. La înlocuirea Gheorghe Șerbanoiu, încă trei minute. A intrat în. Treian Tudor. Încă trei minute... Matruș Cornel Ciucanu... Încă trei minute... Zeci și zeci de astfel de reprize se succed în lanț.

Oare cine castură și mai în rămas? Venise noaptea, iar mințile acelea erau tot mai lungi. Deodată, un sunet ascuțit tăie aerul și, de sus, de pe banda de foc porni să se năruie sârja de var. Au fost nevoiți să înfrîntare sudarea și să se regrupeze în funcție de noua împrejurare. Acum, doi sudari și celălalt doi consolidau mersul fierbinte al benzii de foc.

Flacăra aparatului de sudură s-a stîns o dată cu intrarea zorilor. Avaria fusese înlăturată. Pe banda, varul se scurgea în. Dimensiunile, copleși de muncă și-au găsit pe cei patru lingă curior.

Totul s-a petrecut într-o schimbătoare noaptea, la Grupul Industrial de chimie Rîmnicu-Vîlcea.

Vasile MIHAI

Sînt posturile de conducere un monopol al bărbaților?

CE DEMONSTREAZĂ SITUAȚIA DE LA UZINELE TEXTILE DIN ARAD

Nu, nu e deloc o raritate bărbatul spătos care învîrtește așchiile de hirtie de pe o parte pe alta sau o pîmbă cu îndărătnică de coordonare în norii institutului, vîntul vîntător de apă sau de flîmbe... Și pentru că ne preocupă absorbția fierășă a forței de muncă feminină în sectoarele de activitate care permit sau chiar recomandă aceluia, nu putem trece cu vederea lucrurile de muncă parca anume făcute pentru dibăci, finetea, meticulozitatea și eleganța femeilor — dar care sînt blocați de bărbați.

Se vorbește mult și chiar se mai și face cîtușeva în legătură cu orientarea femeilor spre meserii din industria construcțiilor de mașini, industria chimică, industria lemnului etc. Dar ce se întîmplă, în privința acestora, chiar în meseriile care „sînt tradiționale” din destinație femeilor? Ne-am pus și întrebarea aceasta și ne-am oprit, de fapt, încoace, la un sinucis, exemplul.

La Arad funcționează una dintre cele mai vechi și mai cunoscute uzine textile: U.T.A. Să începem tot cu o cifră statistică: ponderea feminină în această uzină este de aproximativ 60 la sută. Să cercetăm mai amănunțit acest raport. Cu ce se ocupă cele 40 la

sută? Ce fac aici bărbații? O parte dintre ei lucrează în secțiile de întreținere mecanică și la serviciul energetic. Absolut firește, sînt meseriași, lucrători strîngari, electricieni etc. În muncă direct productivă, dar, cum spunem, numai o parte dintre ei... Și cu ce se mai ocupă bărbații în această uzină?

vicii, majoritatea o alcătuiesc bărbații. Și nu numai atât. Chiar și în funcțiile de birou mai simple vom găsi preponderanță bărbați. La normarea muncii — 3 (din 9) — în cercetări uzinale — 5 (din 6) — și tot așa la serviciul prețuri, la analiza tehnico-economică, la contabilitate ș.a.m.d. Poate găsim o

U.T.A. și altele) caută bărbații și-i aduc uneori de la mari depărtații pentru meserii specific masculine...

Co zice despre toate acestea secretarul comitetului de partid al uzinei (bărbat și el), tovarășul Andreiș Tamaș? El zice: — „Sînt și femei în posturile principale cel mai bune. Unde am văzut că este posibil, am pus și cîtuș o femeie... Ce se întîmplă? Nu prea avem în uzină femei specializate...”

Unde vor fi oare inginerii textilești? De ce din atîtea promoții de specialiști în industria textilă n-au nimerit aici, într-o mare unitate a acestui industriei, decît un număr infim? Poate că lucrează și ele pe undeva, dar se ocupă de producția de oțel? Cîtuș o? Nimic nu ne-ar mai mira, după cele văzute aici, la U.T.A. — patrona bînească a echipei de fotbal, masculin.

Paradoxul... Pentru unii auzim, pentru alții nu. Oferindu-vă constatarea de mai sus, n-am înțeles o decît pentru a lansa întrebări și subiecte de meditație. VA RUGĂM SĂ NE SCRIEȚI.

Mihail CARANFIL

„FEMEIA nu „jumătatea bărbatului”, ci jumătatea din populația țării

IN CINSTEA CONFERINTEI NATIONALE A P.C.R. SI A CELEI DE-A XXVI-A ANIVERSARI A REPUBLICII

SĂ ÎNFĂPTUIM CINCINALUL ÎNAINTE DE TERMEN, SĂ PRODUCEM

Mai mult, mai bine, mai ieftin!

La scrisoarea deschisă a comuniștilor de la Combinatul chimic din Turnu-Măgurele, chimiștii craioveni răspund:

„Acceptăm ideea schimbului. SÎNTEM GATA SĂ VĂ TRIMITEM UN EȘALON DE MUNCITORI FRUNTAȘI!”

Scrisoarea dv. prin care propuneți un schimb de experiență între colectivele unităților noastre a produs în rândul comuniștilor, al tuturor muncitorilor, inginerilor și tehnicienilor din Combinatul chimic Craiova un puternic ecou. Împărtășim întru totul punctul de vedere al dumneavoastră, țovarăii noștri de la Turnu-Măgurele, că a asemenea schimb de experiență ar fi de un real folos pentru îmbunătățirea activității celor două combinate. De aceea, credem că trebuie să procedăm operativ în stabilirea modului de lucru...

zările de partid în munca politică și cultural-educativă, fiind scama că întreaga activitate de partid trebuie subordonată mobilizării colectivelor pentru îndeplinirea înaintea de termen a sarcinilor de plan. Schimbul de experiență nu va fi în egală măsură folositor. Întrucât sîm ca de-a lungul anilor și colectivul Combinatului chimic Turnu-Măgurele a dobîndit multe rezultate bune, din care vom avea de învățat. Vă răspundem, deci, din toată inima în acest dialog de la comunist la comunist, în această chemare la înfruntare țovărășească, între colectivele noastre, care va duce, indiscutabil, la îmbunătățirea activității de producție și politice în cele două combinate, în vederea îndeplinirii planului cincinal înaintea de termen. În numele activității de partid din Combinatul chimic Craiova: Petre Andrei, secretar comitetului de partid; Ing. Iustin Popa și Gheorghe Gheban, directori tehnici; Ioan Nica, inginer-șef în grupul azot 2; Gheorghe Vileanu, tehnician, secretar comitetului de partid de la secția mecanică; I. Heșanu, operator chimist la fabrica amoniac 2.

În întrecere pentru economii de materii prime și materiale

„Consumuri specifice la nivel mondial” — este unul din obiectivele fundamentale ale întrecerii în Fabrica de mobilă din Vaslui. „La ctiva materiale, ne spune inginerul șef al unității, albul Sava, nivelul consumurilor specifice la milionul de lei produse este mult mai mic decât la nivel mondial. De exemplu, la cherestea rășinoasă costă este alinaț cel mai mic pe plan mondial, iar la cherestea de fag nivelul este cu 127 la sută mai mic decât media pe țară. În acest an, prin reducerea consumurilor de materii prime și materiale se vor produce peste 40 de garaniuri de mobilă. Un exemplu concludent care atestă marile posibilități de economisire a materialelor lemnoase în secția I, de prelucrare masivă prin aplicarea unui procedeu vizând înlocuirea ștrărilor și a elementelor de lățăți mici s-a realizat o economie de peste 10 metri cubi de cherestea foioasă, iar pînă la sfîrșitul acestui...

luni se vor economisi încă 3 milioane de cherestea. „Să lucrăm două zile pe lună cu S.D.V-uri economisite”. O valoare înaltă la Fabrica de suruburi din Bacău. Aici se ajunge, la un moment dat, în un costum de S.D.V-uri de două ori mai mare decît cel normal. Or, această înzămășărie de oțel, de manoperă, pierdere de timp și, în ultimă instanță, creșterea costurilor de producție. Evoluția acestor risipe a constituit obiectivul principal al unei valoroase inițiative cunoscută alți sub deviza: „Să lucrăm două zile pe lună cu S.D.V-uri economisite”. Promotorii ei sînt muncitorii din echipa condusă de comunistul Nicolae Florea din secția a II-a de producție. Pentru a realiza acest deznăd, comunistul Ing. Mădăraș, Mihai Zărnescu, utociul Dumitru Enache, Nicolae Iurea, Petru Laslău și ceilalți muncitori din echipă au devenit mai mult înțelegători la maximum, dacă se poate spune așa, cu ei înșiși în exploatarea rațională a mașinilor, în centrarea și reglarea sculelor; au început să nu mai arunce S.D.V-urile la orice defecțiune, ci să le reconstruiască și să le folosească în alte opere. Exemplul lor a fost urmat și de către muncitorii din echipele conduse de Mihai Bibere și Ion Orlaru din aceeași secție.

„Două zile pe lună vom produce mobilă din lemn economisit” — și-a propus să realizeze colectivul Combinatului de exploatare și industrializare a lemnului din Constanta, care și-a fixat ca obiectiv prioritar în înțrecerea socialistă economisirea materialelor lemnoase. Aceasta, acțiune de amploare, concepută de protecția produselor și pînă la finalis, se materializează în prezent în reducerea consumului de material lemnos cu 8 milioane lei în milion lei marfă. Aceasta permite ca producția de mobilă din două zile pe lună să se realizeze cu lemn economisit. Prin reproiectarea unor produse, valorificarea deșeurilor lemnoase în diferite semi-fabricate și introducerea unor tehnologii perfecționale, colectivul acestei unități de industrializare a lemnului, reînnoindu-și angajamentul anual, este hotărît să lucreze 24 de zile din acest an cu material lemnos economisit.



Cu mai puțină cheltuială

Redăm în rândurile de față cîteva din inițiativele colectivelor I.A.S. Medgidia, Județul Constanța, a căror valoare echivalează cu 60 milioane lei beneficii, altă c-a realizat anul trecut. Aceasta unitate are condiții optime pentru practicarea unui agriculturii intensive, iar colectivul de aici a dobîndit, în decursul anilor, o bogată experiență și îndemnare, în deosebi în cultura viței de vie, pomilor, legumelor și în creșterea animalelor.

este boroșul care se îngroapă sub brază. Îngrășămintele verzi, pe lângă aportul în substanțe fertilizante, au un rol important în reducerea structurii solului, în plantarea bătoșilor de oameni și mașini. O preocupare de seamă este și aceea de a folosi cu bună eficiență economică fiecare metru pătrat de pămînt. Cu trei ani în urmă, din inițiativa unor șefi de

FOTOCRONICA „SCIINTEII” LA UZINA „I. MAI” - PLOIEȘTI

Pasiune și rodnicie în munca unui harnic colectiv

Colectivul turnătoriei de fontă de la uzina „I. Mai” Ploiești, datorită altă măsuri tehnico-organizatorice operative luate în ultimul timp, dar mai ales entuziasmul și harnicitatea oamenilor, a reușit să realizeze sarcinile pe semestrul I cu 20 de zile înainte de vreme. Ei au asigurat un avans de producție de aproape 300 tone peste tariful. În uzină există o adevărată competiție între muncitorii fruntași în ceea ce privește sprijinul colectivului dinierilor pentru a-1 aduce pe necesita la un înalt nivel de productivitate profesională. Acesta întrecere, intitulată simbolic „omul dintr-o lingă ține”, a determinat la forță, în școlărie, la secțiile de mecanică, în special, muncitorii de înalt calificare de la scolare și întotdeauna să-și regleze bine mașina, să-și asigure un maximum de randament.

La turnătoria de fontă de la Uzina de tractoare din Brașov

RATIONALIZAREA A SPORIT PRODUCTIVITATEA

Turnătoria de fontă a Uzinei de tractoare din Brașov. Pe baza rezultatelor obținute în primele 5 luni se estimează obținerea, în acest an, a unei producții de 300 tone peste tariful respectiv. Cum și pe ce căl s-a obținut această performanță? — Punctul de plecare — ne-a spus inginerul Șemion Mădăraș, șeful secției — l-a constituit ateleșul de topline. Căleștele efectuate au arătat că, pentru a ne realiza sarcinile de plan, este necesar să se realizeze un volum de 23 în sută. Aceasta capacitate a fost asigurată și chiar depășită cu 3 procente, prin mărirea capacității de producție a mașinilor de foraj. Aceasta capacitate a fost asigurată și chiar depășită cu 3 procente, prin mărirea capacității de producție a mașinilor de foraj. Aceasta capacitate a fost asigurată și chiar depășită cu 3 procente, prin mărirea capacității de producție a mașinilor de foraj.

LA I. A. S. MEDGIDIA

Ati în planurile de acțiune săptămânale, et și în întregia activitate se au în vedere trei indicatori de bază care constituie de fapt, temele eficienței economice: nivelul producției, calitatea acesteia și cheltuielile pe unitatea de produs sau la mila de lei veniturii. Așa a devenit posibil ca, anul trecut, la mila de lei produse marfă să revină numai 30 lei cheltuieli. La dimensiunile și în numărul unităților de producție, în cadrul I.A.S. Medgidia, se realizează producții de legume cuprinse între 50-70 tone pe an fiecare. Cu multă inițiativă și puțină cheltuială, pe baza fructificării tuturor resurselor locale, se crește, în afară planului, un număr însemnat de animale pentru carne. Aceasta acțiune începută din anul 1970, cînd s-au procurat animale — înțeret bovin, porcine și ovine — organizându-se creșterea lor la ferme. Aceste animale sînt adăpostite în construcțiile exis-

tențe sau improvizate și sînt îngrijite de salariații unității respective, în frunte cu șeful de fermă. Împorțarea de materii prime și adunare de pe lemni ce coacără, resturi de la cantine etc., adică fără a se face cheltuieli bănești în afară de cele pentru cumpărarea animalelor de pe piață. În februarie acest an, în februarie acest an, sînt de creștere 1 800 de ovine, 527 de bovine ține și 400 de porci. Deșigur, acest număr mare de animale necesită cantități însemnate de furaje. Amplasarea efectivelor pentru obținerea acestora rezultă din faptul că anul trecut s-au strins mari cantități de fîn de pe terasale din planșarii, de pe marginea drumurilor, de pe terasamentele de cale ferată și de pe alte terenuri improprizate agricole. Pe scurt, din valorificarea legumelor și a animalelor crescute în condițiile amintite, lucrătorii din I.A.S. Medgidia au realizat, în 1971, un venit de aproape 4 milioane lei. Și pentru anul în curs s-au procurat, pînă acum, 100 de bovine ține și 100 de porci și 800 de ovine. O contribuție deosebită la munca și inițiativă aduce secția de fermă Ing. Nicolae Spăliș, Ing. Ion Buză, Ing. Margareta Neagu și alții, care cîntesc țîdă de harnic și în bună sîmpoartă al întregului colectiv din această unitate cu realizări de prestigiu.

Florea CEAUȘESCU

Setezarea pe noi baze a relațiilor economice dintre întreprinderi reprezintă un alt element important al legislației vigoare, în domeniul la care noi referim. Lega, contractelor economice a ridicat, pe o înșpură superioară, calitativ nouă, relațiile dintre furnizori și consumatori, în procesul asigurării bazei tehnico-materiale a planului și a declanșării în practică a activității economice în alegerea unei construcții optime: în dimensiunea economică a creației și în îndreptarea precasă a materialelor care pot fi utilizate la maximum.

„PROCESUL MILIMETRILOR”

plătbanda de oțel, din 815 kg de metal folosit, doar 520 kg se realizează în produsul final. La fel, la acorduri, jumătate din cantitatea de metal întrebunătățit se pierde. Marin Popescu, economist: „Căznelo cu abur, care au și vor avea o pondere tot mai mare în producția uzinelor, au fost, cum se știe, reproiectate. S-a obținut astfel un tip de cazan cu pereti membranda, cu calități tehnice și funcționale net superioare. Totuși, la fabricarea primelor cazane de acest fel nu s-a obținut economia de metal scontată, anume de 2,2 tone pe bucată. Greutatea produsului a rămas aceeași (peste 5800 tone). Este o anomalie care ar trebui explicată de proiectanți în dezbaterea „procesului” nostru.

duce în continuare la economisirea unor importante cantități de metal (42 de tone în primul trimestru, numai pe această cale); da. Îmbunătățirile tehnologice concură substanțial la buna gospodărie a metalului. Însă mari posibilități sînt în protecția și reproiectarea produselor tradiționale: în construcția proiectantului; în alegerea soluției constructive optime: în dimensiunea economică a creației și în îndreptarea precasă a materialelor care pot fi utilizate la maximum. Prin urmare, în direcția îmbunătățirii activității de protecție sînt îndreptate principalele acțiuni, cu buna înțelegere de a se reduce și mai mult consumul de metal, de a se ridică eficiența colaborezilor dintre executanți și concepționi. Așadar, în faza instantiei „proiectare”. Dezbaterea și promulgarea, în ziarul nostru de milno,

Legislația economică

du-șo efectiv, pînă la finele anului 1971, numai 14 milioane lei (15 la sută) din sursele solicitate. Sînt exemplu, la uzina „Electroputere” Craiova, pentru neonorarea a 1 055 contracte, penalițiile datorate au însumat 17,3 milioane lei, din care s-au solicitat 2,1 milioane lei, s-au plătit 0,9 milioane lei și s-au recuperat numai 21 mii lei. Pentru a răspunde mai bine cerințelor unei aprovizionări tehnico-materiale sigure și judicioase, s-au luat măsuri și în vederea demontării mai precise a sarcinilor de revin diferitelor organe în acest domeniu, stabilirii cadrului de participare — la fiecare nivel, întreprindere, centrală, minister, organe de sin-

Legislația economică

tereză — la procesul de elaborare a contractelor și reducerea cheltuielilor în derularea aprovizionării. Ca atare, s-au asigurat o mai mare mobilitate și operativitate în rezolvarea unor probleme urgente care apar pe parcursul anului de plan. Măsurile luate, la nivelul economiei, prin înțelegerea Ministerului A-provizionării Tehnico-Materiale și Controlului Gospodăriei Fondurilor Fixe, precum și cele cu privire la organizarea compartimentelor de aprovizionare și desfacere din ministere, centrale și întreprinderi urmăresc scopul asigurării imediale și în perspectivă, în practică, a principiului aprovisionării și desfacerii. În sistemul nou al aprovizionării tehnico-materiale, principul de la care se pleacă este amplasarea rețelei de baze, întreprinderi și depozite în profil teritorial, creîndu-se astfel condiții optime pentru apropierea sursei de aprovizionare de consumator, eliminarea transporturilor lungi și

Anul școlar pe care de o încheie...

ca în modul cum sînt concepute...

după muncă în socialism. "Repariția...

lizat în predarea științelor sociale...

Ca omagiu adus eminențelor...

terbalcanic de la București...

voacă puternicele proteste...

CABINETELE DE ȘTIINȚE SOCIALE

mai activ integrate în procesul de învățămînt?

Rezultate bune s-au obținut...

Universitatea din Timișoara este...

La muncă de întocmire a planșelor...

de acumulare și fondul de consum...

În anul 1923, în numele Uniunii...

Georghe Dimitrov de care...

Prin bogăția faptelor pe care...

Spiritul de echipă în teatru

Mă număr printre admiratorii...

Gyri" în regia Cătălinei...

și la acest colectiv foarte...

desprinsă din înălțimi actuale...

Serioase îndatoriri în aceste...

În anul 1923, în numele Uniunii...

Georghe Dimitrov de care...

INSEMNAȚII DESPRE "TEATRUL TINERETULUI" DIN PIATRA NEAMȚ

liri la care trupa face față...

ma promovă la Institutul...

deosebite din înălțimi actuale...

Serioase îndatoriri în aceste...

În anul 1923, în numele Uniunii...

Georghe Dimitrov de care...

Prin bogăția faptelor pe care...

Deschiderea expoziției de fotografii „LUPTA POPORULUI DIN CAMBODGIA”

Sub auspiciile Institutului român...

La deschidere au luat cuvîntul...

Au participat funcționari superiori...

Au fost prezenti, de asemenea...

La deschidere au luat cuvîntul...

Au participat funcționari superiori...

Au fost prezenti, de asemenea...

Vernisajul expoziției „Arta plastică contemporană din Republica Populară Polonă”

La sala Dalles din București a avut...

La deschidere au luat cuvîntul...

Au participat funcționari superiori...

Au fost prezenti, de asemenea...

La deschidere au luat cuvîntul...

Au participat funcționari superiori...

Au fost prezenti, de asemenea...

Funeraliile lui Nicolae Tăutu

Joi a amiază au avut loc în cimitiul...

El a evocat viața și activitatea...

La deschidere au luat cuvîntul...

Au participat funcționari superiori...

Au fost prezenti, de asemenea...

La deschidere au luat cuvîntul...

Au participat funcționari superiori...

viața internațională

RABAT INCHIEIEREA CONFERINȚEI LA NIVEL ÎNALȚ A ORGANIZAȚIEI UNITĂȚII AFRICANE PENTRU LICHIDAREA DEFINITIVĂ A COLONIALISMULUI ȘI RASISMULUI

RABAT 15. — Trăim în epoca A. G. G. — a spus în deschiderea sa, la începutul lucrărilor cel de-al IX-a Conferință la nivel înalt a Organizației Unității Africane. La dezbateri au participat șefii de stat și de guvern sau reprezentanți ai acestora din 49 de țări membre ale O.U.A. Cuvântul de deschidere a fost rostit de noul președinte în exercițiu al O.U.A., șeful statului marocan, regele Hassan al II-lea.

În secolul sprințului mișcărilor de eliberare națională, conferința a hotărât să apăsese cu toată forța asupra bugetului și a activității de eliberare al O.U.A. Totodată, regele Marocului a făcut cunoscut că țara sa va acorda mișcărilor de eliberare națională africană o însemnată contribuție financiară viitoare. În actuala întâlnire de la Rabat s-a hotărât sprijinirea membrilor Comitetului pentru eliberare de la 11 la 17.

În cadrul conferinței au fost analizate situațiile din Angolia, Mozambic, Guinea-Bissau, Insulele Capului Verde, evoluția mișcărilor naționale din aceste teritorii, lupta poporului zimbabwe și a populației din Republica Sud-Africană împotriva regimurilor rasiste de la Salisbury și Pretoria. În rezoluția privind decolonizarea, participanții la reuniunea pan-africană au condamnat furtivele membre ale N.A.T.O. pentru sprijinul acordat Portugaliei, deza-

probând, totodată, cu fermă tenacitate atitudinea colonialistă a Marii Britanii față de guvernul rasist din Rhodesia, precum și vinzările de armament către Republica Sud-Africană. Un loc important a fost acordat în cadrul reuniunii, situației din Orientul Apropiat. Conferința a adoptat în unanimitate o rezoluție care se pronunță pentru retragerea trupelor israelului din teritoriile arabe ocupate. Conferința a reafirmat solidaritatea tuturor membrilor O.U.A. cu statele arabe.

Participanții la reuniune au luat cunoștință și au apreciat reconcilierea dintre Senegal și Guinea, precum și cea intervenită între Misenia pentru eliberarea Anzolei (M.P.L.A.) și guvernul revoluționar în exil al Angolei. Cel doi lideri ai acestora, respectiv Assaïmoine Nelo și Roberto Holden, au anunțat că își vor conjuga eforturile în vederea prezentei unui front comun la viitoarea sesiune la nivel înalt a O.U.A., care va avea loc la Addis Ababa în 28 mai 1973, cu prilejul împlinirii unui deceniu de la crearea Organizației Unității Africane.

Conferința a desemnat noul secretar general al O.U.A. Timp de patru ani, această funcție va fi deținută de ministrul muncii al Camerunului, Nso Ekhan N'Gaki. El succedea în această postură lui Diallo Telli, care s-a aflat în fruntea Secretariatului general al O.U.A. timp de opt ani.

Contribuții la procesul de destindere în Europa

• RATIFICAREA TRATATELOR POLONO-VEST-GERMAN ȘI SOVIET-GERMAN, PRECUM ȘI A ACORDULUI CVADRI-PARTIT PRIVIND BERLINUL OCCIDENTAL SALUTATE DE MI-NISTRII DE EXTERNE AI POLONEI ȘI AUSTRIEI

VIENA 15 (Agerpres). — În comunicatul privind vizita oficială pe care a făcut-o la Viena ministrul afacerilor externe al Poloniei, Stefan Olszowski, în înalta embașadă austriacă, Rudolf Kirchschlager, pînă la salutarea ratificării tratatului dintre R.P. Polonia și R.F. Germaniei. S-a exprimat convingerea că tratatele vor fi ratificate în curând, precum și a fraternalității austriece.

tre U.R.S.S. și R.F. Germaniei, el a acordatul cvadripartit privind Berlinul occidental va contribui la evoluția pozitivă a procesului de destindere în Europa. Cei doi miniștri s-au pronunțat pentru încheierea negocierilor și convocarea ședințelor în vederea pregătirii ședințelor generale europene, pentru securitate și colaborare.

CAMBODGIA ÎN JUNGLĂ ȘI ÎN ZONELE ELIBERATE

„Așa cum este bine cunoscut, forțele patriotice din Cambodgia desfructuau o parte din teritoriul de nord-vest al țării, în urma înfringerii armatei franceze și a armatei regimului antipopular al marionetii Lon Nol, sprijinit de intervenția americană. În zonele eliberate, mereu mai vaste, F.U.N.K. desfășoară o intensă activitate pentru mobilizarea maselor largi în eforturi de reconstrucție, pentru organizarea vieții pe baze noi, democratice, pentru ridicarea nivelului material și de cultură al poporului.

Victorii obținute pe cîmpul de luptă, ca și preocupările constructive desfășurate de forțele patriotice din zonele eliberate sînt recunoscute și rețevate cu admirație de presa occidentală. În acest sens, stăruiește un articol publicat în „LE MONDE” a publicat o salută de reportaj, din care reproducem mai jos largi extrase:

„Iată-ne, escortați de partizani, în zona controlată de F.U.N.K. Privesc la ceas și nu-mi vine să cred: am ajuns într-o zonă în care totul este o jumătate de ora. Credeam că vom face cu mașina noastră o bună și că va trebui să ne debarșăm mult și răsunător pe drumurile locale. Într-o zi, în jurul orașului, am fost de ajuns să ne îndepărțăm cu 1-2 kilometri de poșta de control de la intrarea în capitală și să coborâm în teren în zona în care partizanii pot să circule înarmati, în plină zi, fără să se ascundă, încoace chiar la paraferea orașului.

„Sînt invitat să văd cântărele războiului. În două săptămâni de negocieri în această zonă, înfrînți de o populație relativ densă în comparație cu media pe țară, am trecut prin vreo 50 de case. N-a fost niciodată nevoie să mă ascund. În interiorul zonei delimitate de F.U.N.K., securitatea politică și fizică a membrilor Frontului Unit Național este totală. Cuadrela de conducere este în deplină siguranță, nelămurită. Deplasările lor, ca și ale trupelor, se fac cu stîra tuturor localnicilor.

„Începând cu vara lui 1970, teritoriul controlat de Lon Nol s-a restrîns treptat. Acțiunile pe care le întreprinde „Frontul” s-au apropiat de orașe și de marile căi rutiere și, în consecință, s-au îndepărtat de aceste din interior. Restul în care se mălădăușea lupta în 1971 au devenit câmpuri după ceșterea trupelor Proom Penh-ului. Insecuritatea vine în principal din vizitarea. Toate aceste prin care am trecut au fost atacate cel puțin o dată, în multe cazuri de mai multe ori, de către avioane care aruncă bombe cu napalm. Aceste atacuri, care se fac adesea la întuneric, nu mă sînt atît de eficiente în ultima vreme, dacă se poate asocia termenul de eficacitate acțiunilor unor localniciști. Căminii mei sînt acum în vînzare sau se apropie de un adăpost. Adăpostul sînt în toate casele. În noaptea, desori în izolare. Vădit se constituiează mai ales pentru bășcăliștii sau copii, uciși prin surprindere.

„Comparativ cu 1970, precuțiile au crescut în mod semnificativ. Într-o zi, în timpul unei vizite în zona de nord-vest, am văzut în afară de zonele eliberate, A menționez blocada față de zona dusmană — este scopul urmării de Front în aceste domenii. Jafurile și violența care însoțeau trupele lui Lon Nol sînt de natură să-l îndemne de tăria să facă comerț în afara zonei eliberate.

„Înaintea de a intra într-un oraș, atîngerea la o mină. Wat Sokh-barul, însoțit de o echipă de tineri, au arătat că pot să găsească în zona de nord-vest, în apropierea orașului, un număr de mine. Într-o zi, în timpul unei vizite în zona de nord-vest, am văzut în afară de zonele eliberate, A menționez blocada față de zona dusmană — este scopul urmării de Front în aceste domenii. Jafurile și violența care însoțeau trupele lui Lon Nol sînt de natură să-l îndemne de tăria să facă comerț în afara zonei eliberate.

„Activitățile Frontului rămăneră pe cîntărele lui și sînt vîndute produsele în afară de zonele eliberate. A menționez blocada față de zona dusmană — este scopul urmării de Front în aceste domenii. Jafurile și violența care însoțeau trupele lui Lon Nol sînt de natură să-l îndemne de tăria să facă comerț în afara zonei eliberate.

„Înaintea de a intra într-un oraș, atîngerea la o mină. Wat Sokh-barul, însoțit de o echipă de tineri, au arătat că pot să găsească în zona de nord-vest, în apropierea orașului, un număr de mine. Într-o zi, în timpul unei vizite în zona de nord-vest, am văzut în afară de zonele eliberate, A menționez blocada față de zona dusmană — este scopul urmării de Front în aceste domenii. Jafurile și violența care însoțeau trupele lui Lon Nol sînt de natură să-l îndemne de tăria să facă comerț în afara zonei eliberate.

CONFERINȚA DE LA STOCKHOLM Crearea Consiliului de coordonare a activităților destinate protejării mediului inconjurător

STOCKHOLM 15. — Trăim în epoca Agerpres. C. Vlad, transmite: Trăim în secolul al XX-lea. Conferința Națiunilor Unite asupra mediului inconjurător a aprobat crearea unui consiliu de coordonare a activităților destinate protejării și ameliorării mediului, precum și a unui secretariat permanent care urmează să fie finanțat din bugetul O.N.U. A fost adoptat, de asemenea, amendamentul propus de 11 țări, între care și România, privind extinderea numărului de membri ai acestui consiliu de la 48 la 52. Scopul este de a crea un organism care să stabilească și să urmărească în urma raporturilor ce va fi înlocuit și înaintat de secretarul general al Conferinței de la Stockholm cel de-al 27-a anului a Adunării Generale a O.N.U.

Totodată, a fost adoptat raportul comitetului de lucru a Conferinței asupra administrației resurselor naturale din punct de vedere al mediului. Conferința a decretat ziua de 5 Iunie ca „Zi mondială a mediului inconjurător”.

În cadrul lucrărilor s-a discutat și de crearea unui secretariat general al O.U.A. Timp de patru ani, această funcție va fi deținută de ministrul muncii al Camerunului, Nso Ekhan N'Gaki. El succedea în această postură lui Diallo Telli, care s-a aflat în fruntea Secretariatului general al O.U.A. timp de opt ani.

VIETNAMUL DE SUD Continuă acțiunile ofensive ale forțelor patriotice

VIETNAMUL DE SUD 15 (Agerpres). — Bateriile de artilerie ale forțelor armate de eliberare din Vietnam de sud au deschis din nou tirul asupra punctelor înărdite ale armatei Saigonese în An Loc — centrul provinciei Binh Long.

Unitățile Saigonese, trimise în ajutorul trupelor asediata, au fost blocate de forțele de eliberare pe șosea nr. 13 în elivă km la sud de An Loc. Lupte sînt în desfășurare în jurul acestor oraș, precum și de-a lungul șoselei. Incercările sînt sînt-

ITALIA Formula guvernului „centrist” respinsă de partidele politice de stînga

• P.C. ITALIAN REAFIRMĂ NECESITATEA CONSTITUIRII UNUI CABINET CARE SĂ RĂSPUNDE ASPIRAȚIILOR TUTUROR FORȚELOR PROGRESISTE

De aștrul unei sedințe animate, Direcțiunea Partidului democrat-crescrist a hotărât — cu majoritate de voturi (impotriva a votat intrarea „într-un demers democrat-crescrist” — să sprijine acțiunile premierului democristian, Giulio Andreotti, de a forma un guvern de centru-dreapta în colaborare cu social-democrații, republicanii și liberalii.

În cadrul lucrărilor Direcțiunii democrat-crescriste, Andreotti a relevat că, dat fiind refuzul P.S. Italian de a participa la un guvern alături de liberali, nu rămîne altă posibilitate decît aceea de a constitui un cabinet pentru rezolvarea problemelor de acțiune limitat la problemele majore care trebuie să le facă față în prezent Italia.

Consiliul acesta înconjurat al fraților crizei de guvern din Italia? O asemenea întrebare s-a pus în cadrul observatorului politic din Roma care, analizând evoluția posibilă a situației politice dificile, cută să determine dacă balanța înclină spre condiții favorabile, sau contrare, reglementării crizei declanșate cu aproape patru luni în urmă. În acest context, se scoate în evidență că opoziția pentru rezolvarea crizei, de centru-dreapta, conducerea P.D.C. speră să formeze un guvern canal să pună capăt acțiunilor de provocare.

Într-unul miercuri pentru a analiza situația politică din Italia. „Direcțiunea Partidului Comunist, Italian — sub președinția lui Luigi Longo — a declarat într-un document că „reafirmă necesitatea de a se respinge în mod ferm tentativele de revire la centrism, sub orice formă. Este necesar un guvern caracterizat de o netă opoziție față de dreapta, de orientare ferm antisfascistă, cu aplicarea riguroasă a principiilor republicane, cu capacitatea de a stabili un raport pozitiv cu organizațiile oamenilor muncii, cu necesitățile și luptele lor, și care să se angajeze în mod ferm să lupte cu problemele grave și urgente ale destinderei și păcii. Începînd cu Vietnamul” — se spune în document. Direcțiunea P.C.I. a făcut apel, totodată, la înfrînerea în luptă a tuturor forțelor activități unitare împotriva oricărui involucri spre dreapta și pentru a se deschide calea unei coaliții democratice, în asigurarea democrației și a intereselor clasei muncitore.”

Conținutul evenimentului principal al desfășurării crizei de guvern, poziția adoptată de Direcțiunea P.D.C. este examinată cu atenție de către celelalte forțe politice. Pre-

șine pe Saigonese, aviația americană continuă să arunce sute de tone de bombe asupra teritoriilor eliberate de patrioți. În împrejurimile orașului An Loc și pe șosea parțială de șosea nr. 13.

ROMA N. PUICEA AU FOST RELUATE ÎNTILNIRILE DINTRE REPREZENTANȚII R.D.G. ȘI R.F.G.

In vederea normalizării relațiilor dintre cele două state germane

BERLIN 15. — Corespondentul nostru, St. Deju, transmite: După Consiliul de Miniștri al R.F.G. în înfrînerea de secretarul de stat Michael Kohl, iar guvernul R.F.G. — pe secretarul Egon Bahr, s-a dus tratative în vederea încheierii unui tratat general între cele două state germane, care să reglementeze relațiile dintre ele pe baza dreptului internațional, la 15 Iunie a avut loc, în capitala R.D.G., prima întîlnire între reprezentanții R.D.G. și R.F.G.

Constanța și Alexandria — orașe înfrățite

CAIRO 15. — Corespondentul nostru, Nicolae N. Lupa, transmite: În sala de festivități a guvernului din Alexandria, în prezența oficialităților locale și a ambasadorului român în Republica Arabă Egipt, Tînu Sînu, a avut loc semnarea declarației de înfrățire între orașele Constanța și Alexandria. Din partea română, documentul a fost semnat de Petre Nicolae, primarul municipiului Constanța, iar din partea egipteană de Fouad Mohieddine, guvernatorul orașului Alexandria. În declarație se stipulează realizarea unor schimburi de vizite între factorii de răspundere ai celor două orașe înfrățite, schimburi de experți în domeniul culturii și organizării de expoziții și tirguri, vizite ale unor echipe sportive și ansambluri folclorice.

Cu această ocazie, primarul Constanței și guvernatorul Alexandriei au rostit alocuțiuni, în care au relevat sentimentele de prietenie și solidaritate, reafirmînd că amîna popoarele română și egipteană.

„Locuitorii Alexandriei — a spus guvernatorul Mohieddine — au avut marele cinste de a fi primiți recent în mijlocul lor pe președintele Consiliului de Stat al României, Nicolae Ceaușescu, a cărui vizită a constituit un moment deosebit de important în evoluția relațiilor dintre țările noastre. Ea a relevat existența unor largi domenii de activitate în care România și Egiptul pot colabora în scopul dezvoltării economice și al păcii în lume. De altfel, dorința exprimată în timpul vizitei de președintele României, de a vedea extinzîndu-se relațiile de prietenie dintre Constanța și Alexandria ne-a stimulat să acționăm pentru realizarea acestui obiectiv, fapt care a constituit azi o fermă dovadă a înfrînării noastre.”

NOI BOMBARDAMENTE ASUPRA R. D. VIETNAM

HANOI 15 (Agerpres). — Concomitent cu minarea și blocarea porturilor R. D. Vietnam, înfrînerea agenției V.N.A., agresor american, continuă acțiunile de bombardament asupra teritoriilor Vietnamului de nord. Protestul împotriva unor bombardamente asupra unor zone sensibile din Hanoi și în împrejurimile provinciei M.A.E. al R. D. Vietnam a dat publicității o declarație în care cere Administrației S.U.A. să pună capăt imediat și blocării porturilor nord-vietnameze, bombardamentelor întreprinse de aviația și navele de război americane, precum și tuturor acțiunilor de încălcare a suveranității și securității R. D. Vietnam.

WALTER SCHEEL DESPRE PERSPECTIVELE RELAȚIILOR R. F. G. CU U. R. S. S.

BONN 15 (Agerpres). — Walter Scheel, ministrul afacerilor externe al R.F. Germaniei, a declarat în timpul unei vizite în Berlin, în cadrul emisiunii „Literatur und Gazette” un interviu, în cadrul căruia a declarat că a sosit momentul să fie intensificate relațiile și activitățile comune, în vederea consensului în vînt a tratatului dintre U.R.S.S. și R.F.G.

Ministrul de externe vest-german a relevat că, în intervalul scurs din anul 1970 — fiind a fost semnat tratatul — colaborarea dintre R.F. Germaniei și Uniunea Sovietică în domeniul economic, tehnologic și cultural s-a dezvoltat cu succes. Totodată, Walter Scheel a subliniat că acordul economic și comercial pe termen lung, care va fi semnat în curînd între cele două țări, crează premise pentru largirea schimbului de mărfuri. În același context, el a declarat că se află în pregătire un acord privind colaborarea tehnico-științifică bilaterală.

Vor fi inițiate convorbiri pentru reglementarea situației din Irlanda de nord

LONDRA 15 (Agerpres). — Joj, în Camera Comunelor, secretarul de stat britanic pentru Irlanda de Nord, William Whitelaw, a anunțat că intenționează să analizeze neîntîrziat convorbiri cu reprezentanții tuturor partilor din Ulster în vederea organizării unei conferințe a populației din Irlanda de Nord, care să ducă la o reglementare politică a conflictului dintre cele două comunități — catolică și protestantă. Obiectivul este de a stabili o soluție durabilă și echilibrată.

Convorbiri franco-irakiene

PARIS 15 (Agerpres). — În continuarea vizitei pe care o întreprinse în Paris, în prezența ministrului irakian, Saddam Hussein Takriti, a fost primit joi de președintele Georges Pompidou. Au fost discutată, potrivit agenției France Presse, situația din Orientul Apropiat, relațiile bilaterale și alte probleme de interes reciproc. La sfîrșitul întîrzierii, Takriti a declarat, referindu-se la recenta naționalizare de către țara sa a firmei „Iraq Petroleum Company”, că „guvernul irakian este dispus să ofere compensații companiei franceze, de o manieră echitabilă, proporțională cu interesele naționale”. „Irakul — a adăugat el — este gata să discute această problemă direct cu părțile interesate.”

În alocuțiunea rostită cu prilejul recepției oferite în onoarea vicepreședintelui irakian, primul ministru francez, Jacques Chaban-Delmas, și-a exprimat speranța că discuțiile oficiale purtate la Paris vor permite celor două țări să dezvolte relații de încredere și prietenie.

AGENTIILE DE PRESĂ TRANSMIT:

In cadrul lucrărilor Consiliului de administrație al P.N.U.D. (Programul Națiunilor Unite pentru Dezvoltare) a luat cuvîntul reprezentantul român Bogdan Baltazar, care a subliniat necesitatea ca programul fiecărui țară să corespundă obiectivelor de dezvoltare economică și socială stabilite prin planul național, în alocuțiunea căruia guvernul interesat trebuie să abia roșul hotărîrilor. Vorbitorul a subliniat satisfacția părții române privind deschiderea Biroului P.N.U.D. la București.

Continuîndu-și vizita în R. D. Germană, Fidel Castro, prim-secretar al C.C. al P.C. din Cuba, primul ministru al Guvernului Revoluționar, a fost, joi, oaspetele regiunii Halle — important centru al industriei chimice.

In favoarea stabilirii de relații cu Cuba, Parlamentul statului venezulezian Aragua T' a adoptat o moțiune în care cere președintelui Rafael Caldera să acționeze pentru stabilirea de relații diplomatice, comerciale și culturale cu Republica Cuba, informîndu-l agenția Prensa Latina. „Cuba constituie o realitate politică și socială de importanță istorică” — subliniază moțiunea.

Președintele I. B. Tito va face o vizită în R.P. Polonă. Într-o declarație făcută de purtătorul de cuvînt al Secretariatului Federal pentru Afaceri Externe al Iugoslaviei este exprimată convingerea că apropiata vizită în Polonia a președintelui Tito va fi însoțită cu o nouă și importantă contribuție în dezvoltarea cooperării bilaterale, date fiind legăturile de prietenie tradiționale și interesul ambelor țări în menținerea păcii și securității internaționale.

O moțiune de neîncredere în guvernul japonez a fost depusă de trei partide de opoziție — socialist, socialist-democratic și Kometo — cu ocazia unei sesiuni plenare a Dietei. Moțiunea arată că, în timpul celor 7 ani ai mandatului său, guvernul liberal-democrat nu a realizat o serie de puncte principale ale programului propus, în special în domeniul asistenței sociale și protejării drepturilor cetățenilor.

Președintele Nixon a cerut Congresului să aprobe până la data de 1 septembrie Tratatul privind încheierea sistemelor apărării antimisociale și Acordul privind activitatea la unele măsuri în domeniul militarilor armamentului ofensiv, încheiate cu U.R.S.S. El și-a motivat cererea pe „necesitatea ca noua ratificare în vederea limitării înarmărilor strategice (S.A.L.T.) să poată începe la luna octombrie”.

Guvernul conservator britanic a obținut în Camera Comunelor, aprobarea unei clauze din cadrul legislației de aderare la Plata comună, cu numai opt voturi peste numărul necesar. Observatorii politici consideră că această măsură este o majoritate, într-o consultare crucială pentru intrarea în Plata comună.

Consiliul Prezidențial al Confederației Republicilor Arabe, format din președinții Anwar Sadat (Egipt), Moamer El Gaddafi (Libia) și Hafez Assad (Siria) s-a întrunit la 29 Iunie, în localitatea Mecca Matruh, situată în apropierea orașului Alexandria.

Premiul internațional Lenin „Pentru întărirea păcii între popoare” a fost înaltat miliantului turc Türem Pollic și obștesei Toia Dragoleva, membru al Biroului Politic al C.C. al P.C. Bulgar. Premiul a fost înaltat în Sofia de Boris Ponomarev, membru al Biroului Politic, secretar C.C. al P.C.U.S.

Sedința Comisiei mixte polono-dameze, organizată în conformitate cu acordul semnat în anul 1967 între guvernele celor două țări în domeniul colaborării economice, industriale și tehnice s-a desfășurat la Varșovia.

Ca urmare a grevei, ascultătorii și telespectatorii francezi nu au putut urmări, miercuri, emisiunile de septembrie la posturile de radio și televiziune. Greva a fost declanșată de sindacatul din radio și televiziune în semn de protest față de noul statut propus de guvern.

„75 de ani de istorie a cinematografului”. Expoziția este organizată de Cinematoca și Muzeul Cinematografic din Paris și cuprinde o bogată serie de expozate, începînd de la filme și pînă la documente, educaționale pentru evoluția celui de-al 75-a aniversare.

P.S.D. a obținut victoria în alegerile municipale desfășurate duminică trecută în landul Bavaria, intrînduși 40,1 la sută din voturile exprimate în 25 de orașe bavareze. Acest rezultat este înaltat în țările din Mîncina. Uniunea creștin-socială — partid cu puterice tradiții în rîndurile alegerilor din Bavaria — a obținut numai 39,7 la sută din sufragii.